REPORT ON STUDENTS’ FEEDBACK ON CURRICULUM

1. Frequencies of respondents

Session 2019-20

Select Course

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Yalid  B.Com 106 442 44.2 44.2
B.Com (Hons)) 77 321 32.1 76.3
BBA 57 238 238 1000
Total 240 100.0 100.0
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2. Depth of the course content including project work (if any)

Depth of the course content including project work if any

Cumulative
Frequency | Percent | Yalid Percent Percent
valid  Very Good 7 324 328 329
Gaoil 107 446 443 77.5
Satisfactory 42 17.5 1.5 55.0
Unsatisfactory 1 5.0 5.0 100.0
Total 240 100.0 100.0
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Interpretation: Around 77.5% of

of the content

thinks that it needs to be improved.

the students are extremely contented by the depth of the

course content. The bifurcation depicted 32.9% and 44.6% of the students who marked the depth

as very good and good respectively. Moreover, 17.5% stakeholders also showed

satisfactory results in this case, but a small section of students falling under the 5% category still
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3. Extent of coverage of course

Extent of coverage of course

Cumulative
Frequency | Percent | Malid Percent Percent
Valid  Wery Good 81 338 33.8 33.8
Good 100 4.7 1.7 75.4
Satisfactory 42 17.5 17.5 929
Unsatisfactory 17 71 iy 100.0
Total 240 100.0 100.0

Extent of coverage of course
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Extent of coverage of course

Interpretation: More than 93% students are satisfied with the extent of coverage of the course.

33.8% of them represent extreme satisfaction level in this case and approximately 60% of them

represent moderate satisfaction levels, whereas around 7% students are unsatisfied with it.
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4. Applicability/relevance to real life situations

Applicabilityirelevance to real life situations

Cumulative
Fregquency | Percent | Walid Percent Percent
Valid  Wery Good 57 238 238 238
Good 92 38.3 383 G621
Satisfactory 63 26.3 26.3 88.3
Unsatisfactory 28 11.7 i J I 100.0
Total 240 100.0 100.0
Applicabilitylrelevance to real life situations
40
30—
)
[ ==
a
=
g =
265.25%
R375%]
10+
0 : T T T T
wery Gooal Gaocl Satisfactory Unzatisfactory

Applicability/relevance to real life situations

Interpretation: Approximately, 88% students think that their course is relevant and applicable

to real life situations. 23.8% students have marked this parameter as very good and 38.3% and
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26.3% have marked it as Good and Satisfactory, respectively. but a considerable portion of 12%

students are against the given opinion.

5. Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual skills)

Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual skills)

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
valid  Very Good a7 404 404 40.4
Good 82 342 342 74.8
Satisfactary 47 194 16.6 §4.2
nsatisfactory 14 58 5.8 100.0
Total 240 100.0 100.0
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Interpretation: A major portion of approx. 94% students think that the curriculum adds learning

value in terms of knowledge, concepts, manual skills. In this case, approx. 6% students are

unsatisfied with the learning value added by the curriculum. £
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6. Clarity and relevance of textual reading material

Clarity and relevance of textual reading material

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
valid — Very Goadl 84 371 3T 371
Gang 51 37.9 37.9 758.0
Satisfactory 48 20,0 0.0 §5.0
Unsatisfactary 2 5.0 5.0 100,0
Total 240 100.0 100.0
Clarity and relevance of textual reading material
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Clarity and relevance of textual reading material

Interpretation: 37.1% and 37.9% students think that the clarity and relevance of textual reading

material is Very Good and Good respectively. Moreover, 20% students have marked it as

Satisfactory, but 5% of them thinks that this section needs improvement.
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7. Relevance of additional source material (Library)

Relevance of additional source material (Library)

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Yalid  Very Goodl 69 28.7 287 28.7
Good 82 34.2 342 62.9
Satisfactary 73 304 304 933
Unsatisfactory 16 6.7 6.7 100,
Total 240 100.0 100.0
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Interpretation: Almost 61% students represent extreme satisfaction level

students belonging to 6.7% category are of the view

be provided.

Relevance of additional source material (Library)

regarding relevance of
additional source material. 30.4% students are moderately satisfied by it, whereas the section of

that more relevant additional sources should
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OVERALL COMMENTS ON STUDENTS’ FEEDBACK ON CURRICULUM:

Feedback from students regarding curriculum depicted various results. 44.2% students who filled
the feedback belonged to B.com course, whereas the percentage of such students from B.com
(Hons.) and BBA course came out to be 32 and 23.8 respectively. Around 77.5% of the students
are extremely contented by the depth of the course content including project work, but a small
section of students falling under the 5% category still thinks that it needs to be improved. More
than 93% students are satisfied with the extent of coverage of the course, whereas around 7% are
unsatisfied with it. Approximately, 88% students think that their course is relevant and
applicable to real life situations, but a considerable portion of 12% students are against the given
opinion, Furthermore, a major portion of approx. 95% students think that the curriculum adds
learning value (in terms of knowledge, concepts, manual skills), and there is clarity and

relevance of textual reading material.

ACTION TAKEN:

It has been revealed from the analysis that 11.7% students were of the view that more of
application based learning techniques should be followed to provide real life application based
knowledge. Therefore, SACCM has endeavored to enhance the use of case studies and role play
teaching pedagogies in the class to provide practical experience to the stakeholders. In addition
to this, various add-on courses have been introduced and MOUs have been signed with reputed
organizations like ALPHABETA INC, IIT ROPAR TECHNOLOGY BUSINESS INCUBATOR
FOUNDATION, ICT ACADEMY, DSB EDUTECH PVT. LTD., etc. to provide real-life based
experience as per the demand of the students. The same is expected to add value to the teaching-

learning experience and lead to a more inductive learning environment.
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REPORT ON TEACHERS’ FEEDBACK ON B.COM

(PASS & HONS’) CURRICULUM

Orientation of the course contents towards skill generation in students

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Walid  Yery Good 3 97 8.7 87
Good 14 452 45.2 54.8
Satisfactory 9 29.0 26.0 83.9
Unsatisfactory A 16.1 16.1 100.0
Tatal 31 100.0 100.0

Percent

Interpretation: 55% of the teachers are extremely contented by the orientation of the course
contents towards skill generation in students. The bifurcation depicted 9.67% and 45.16%
teachers who marked the depth of the content as very good and good. Moreover, 29.03%

Orientation of the course contents towards skill generation in students

1. Orientation of the course contents towards skill generation in students
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Orientation of the course contents towards skill generation in students

stakeholders also showed satisfactory results in this case, but 16.13% were dissatisfied.
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2. Ability of the course contents in generating interest in students

Ahility of the course contents in generating interest in students

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Walid  Very Good 5 16.1 16.1 16.1
Gaond 14 452 452 61.3
Satisfactary 9 29.0 249.0 90.3
Unsatisfactory 3 a7 9.7 100.0
Total 31 100.0 100.0
Ability of the course contents in generating interest in students
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Ability of the course contents in generating interest in students

Interpretation: All members of the teaching faculty are satisfied with the ability of the
course contents in generating interest in students. 60% of them represent good satisfaction
level in this case and approximately 29% of them represent moderate satisfaction levels.
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3. Quantity of practical work in course to train students for field work or

research

Quantity of practical work in course to train students for field work or research
Cumulative

Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Valid — Mery Gaod 2 6.5 6.5 6.5
Good 7 226 228 28,0
Satisfactory 14 452 45.2 74.2
Unsatisfactory S 258 258 100.0

Total 31 100.0 100.0

Quantity of practical work in course to train students for field work or research
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Interpretation: Approximately, 7% teachers think that quantity of practical work in course
to train students for field work or research is very good. 68% teachers have marked this

parameter as Satisfactory, but a considerable portion of 26% of them are against the given
opinion.
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4. Extent to which the course contents match with the pupils’ previous

understanding and knowledge

Extent to which the course contents match with the pupils’ previous

understanding and knowledge.

Cumulative
Frequency | Percent | Walid Percent Percent
valid  Very Good ] 16.1 16.1 16.1
Gand 149 51.3 1.3 77.4
Satisfactory 3 a7 9.7 87.1
Unsatisfactory 4 12.9 12,89 100.0
Total 3 100.0 100.0

Extent to which the course contents match with the pupils’ previous
understanding and knowledge.
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Extent to which the course contents match with the pupils’ previous
understanding and knowledge.

Interpretation: A major portion of approx. 87.10% teachers think that the extent to which the
course contents match with the pupils’ previous understanding and knowledge is satisfactory. In

this case, approx. 12.90% are unsatisfied with it.
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S. Length of course contents regarding being covered in the stipulated
period

Length of course contents regarding being covered in the stipulated period

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Yalid  Very Good 5 16.1 16.1 16.1
Good 12 38.7 387 54.8
Satisfactory B 19.4 16.4 742
Unsatisfactory 8 258 25.8 100.0
Total | 100.0 100.0

Length of course contents regarding being covered in the stipulated period
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Length of course contents regarding being covered in the stipulated period

Interpretation: 16.13% and 38.71% teachers think that the length of course contents
regarding being covered in the stipulated period is Very Good and Good respectively,
Moreover, 19.35% teachers have marked it as Satisfactory, but a considerable number of
25.81% thinks that this section needs improvement, 1),1/"”"{
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6. Quality of Course contents regarding their updated nature

Quality of Course contents regarding their updated nature

Cumulative
Frequency Percent | Valid Percent Percent
Yalid  Mery Good 3 a7 9.7 9.7
Gaod 10 32.3 323 1.9
Satisfactory 15 48.4 48.4 §0.3
Unsatisfactory 3 6.7 9.7 100.0
Total N 100.0 100.0
Quality of Course contents regarding their updated nature
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Interpretation: Almost 10% teachers represent extreme satisfaction level regarding quality

of course contents regarding their updated nature. 81% teachers are moderately satisfied by it

»

whereas the section belonging to 9.68% category are of the view that quality of course
contents should be improved.
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MAJOR SUGGESTIONS RECEIVED FROM TEACHERS’

FEEDBACK ON
CURRICULUM:

* The syllabus of Advanced Accounting subject in B.Com IVth semester is too vast as
compared to the duration of the semester.

* 3 numerical based subjects in the same semester (B.Com 4% sememter) is not justified,

that too when it is an even semester with lesser number of teaching days.

Syllabus revision from PU is required on regular basis

Students have already studied Business Economics in 10+2. So new additions in content

of B.Com 1* semester Business Economics should be made.

ACTION TAKEN: A letter mentioning the suggestions for improvising the syllabus has been
sent the Panjab University, Chandigarh. This included various points regarding the reduction of
syllabus of some courses as per the duration of the semester, amendments in various subjects in

accordance with the changed syllabi of 10+2 CBSE schools, and some other required revisions.
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REPORT ON TEACHERS’ FEEDBACK ON BBA CURRICULUM

1. Orientation of the course contents towards skill generation in students

Orientation of the course contents towards skill generation in students
Cumulative
Frequasncy Percent | Valid Parcent Percent
valid — Wery Good 1 5.7 6.7 6.7
Good 8 53.3 533 30.0
Satisfactary 6] 40.0 40.0 100.0
Total 15 100.0 100.0

Orientation of the course contents towards skill generation in students
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Orientation of the course contents towards skill generation in students

Interpretation: 60% of the teachers are extremely contented by the orientation of the course
contents towards skill generation in students. The bifurcation depicted 6.7% and 53.3%
teachers who marked the depth of the content as very good and good. Moreover, 40%
stakeholders also showed satisfactory results in this case.
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2. Ability of the course contents in generating interest in students

Ability of the course contents in generating interest in students

cumulative
Frequency | Percent | Valid Preant Fercent
Yalid  Good i 40.0 400 40.0
Satisfactory § 30.0 50.0 100.0
Total 15 100.0 100.0

Ability of the course contents in generating interest in students
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Interpretation: All members of the teaching faculty are satisfied with the ability of the
course contents in generating interest in students. 40% of them represent good satisfaction
level in this case and approximately 60% of them represent moderate satisfaction levels.
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research

Quantity of practical work in course to train stucents for field work or research

3. Quantity of practical work in course to train students for field work or

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Valid  Very Good 1 6.7 6.7 6.7
Satisfactory 10 66.7 B6.7 73.3
Unsatisfactory 4 26.7 26.7 100.0
Total 15 1000 100.0

Quantity of practical work in course to train students for field work or research
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Quantity of practical work in course to train students for field work or
research

Interpretation: Approximately, 7% teachers think that quantity of practical work in course
to train students for field work or research is very good. 66.67% teachers have marked this
parameter as Satisfactory, but a considerable portion of 26.6% of them are against the given

opinion, AL,//f <
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4. Extent to which the course contents match with the pupils’ previous
understanding and knowledge

Extent to which the course contents match with the pupils’ previous
understanding and knowledge.

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
“alid  Good 11 73.3 73.3 73.3
LInsatisfactory 4 26.7 267 100.0
Total 15 100.0 100.0

Extent to which the course contents match with the pupils’ previous
understanding and knowledge.
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Extent to which the course contents match with the pupils’ previous
understanding and knowledge.

Interpretation: A major portion of approx. 73% teachers think that the extent to which the
course contents match with the pupils’ previous understanding and knowledge is satisfactory.
[n this case, approx. 27% are unsatisfied with it.

b

PRINC|PAL
SRI AURDBINDO COLLEGE OF
COMMERCE & MANAGEMENT

LUDHIA!




S. Length of course contents regarding being covered in the stipulated

period

Length of course contents regarding being covered in the stipulated period

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Valid  Wery Good 1 6.7 6.7 6.7
Goodl & 400 40.0 46,7
Satisfactory 3 20.0 20.0 56.7
Unsatisfactary 5 33.3 333 100.0
Total 15 100.0 100.0

Length of course contents regarding being covered in the stipulated period
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Length of course contents regarding being covered in the stipulated period

Interpretation: 6.67% and 40% teachers think that the length of course contents regarding
being covered in the stipulated period is Very Good and Good respectively. Moreover, 20%

teachers have marked it as Satisfactory, but a considerable number of 33% thinks that this
section needs improvement.
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6. Quality of Course contents regarding their updated nature

Quality of Course contents regarding their updated nature

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Yalid  Very Good 1 6.7 6.7 8.7
Good 6 400 40,0 46,7
Satisfactory 6 40.0 40.0 83.7
Unsatisfactory 2 13.3 133 100.0
Total 15 100.0 100.0
Quality of Course contents regarding their updated nature
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Quality of Course contents regarding their updated nature

Interpretation: Almost 6.67% teachers represent extreme satisfaction level regarding quality
of course contents regarding their updated nature. 80% teachers are moderately satisfied by it,

whereas the section belonging to 13.33% category are of the view that quality of course
contents should be improved.
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MAJOR SUGGESTIONS RECEIVED FROM TEACHERS’ FEEDBACK ON BBA
CURRICULUM:

e Quantum of Course content of Business law is too heavy firstly as it a shorter semester
secondly as there are non-commerce background students who find it difficult to
comprehend when the syllabus is very vast and teacher has to complete the content in a
speedy manner.

e There must be university exam of computer practical. As without practical examination it
is not possible to judge the practical skills of the pupil on the basis of theory examination.

e Quantity of practical work and application based Learning can be increased in theoretical

subjects.

ACTION TAKEN: A letter mentioning the suggestions for improvising the syllabus has been
sent the Panjab University, Chandigarh. This included various points regarding the reduction of
syllabus of some courses as per the duration of the semester, inclusion of practical and
application based courses, amendments in various subjects in accordance with the changed

syllabi of 10+2 CBSE schools, and some other required revisions.
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Ph.: 0161-2804226
0161-2804227
Fax : 0161-2804226

SBI AvROBINDO CoLLECE oF COMMERCE & WinNACEMERT
Accredited with Grade wbyNAAC
AFFILIATED TO PaNuaB UNlVEREITY, CHANDIGARH

Village Jhande, P.O. Threeke, Ferozepur Road, Ludhiana-142021
Email : saccm2004@gmail.com Webited Wi/ 2qariin 1020

To

Dr.Keshav Malhotra,

The Dean,

Business Management and Commerce,
Panjab University, Chandigarh.

Subject: Request for revision in syllabi of some subjects of B.Com and BBA course,

Respected Sir,

B.Com and BBA Courses need revisions and amendments.

Following are the major suggestions received with regard to the same:

B. Com Course: ' -

® The syllabi of Advanced Accounting subject in B.Com IV semester is too vast as
compared to the duration of the semester.
Inclusion of three numerical based subjects in B.Com IV semester is not

pupil on the basis of theory €xamination,

® The second unit of International Businéss (BBA Vv semester) needs revision.
Many chapters like international trade fraught with data are included as against
certain other relevant topics like international finance, international Operations,

In the light of the above suggestions, you are requested to incorporate possible
revisions in the curriculum of B.Com and BBA course,

Poeacha B
Dr Ajay Sharma _ -
(Principal) SRI AURGBINDD COLLEGE Of

COMMERCE & MANAGEMENT
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REPORT ON PARENTS’ FEEDBACK ON CURRICULUM

1. Relevance of the course contents to the job market

Relevance of the course contents to the job market.

Cumulative
Frequency Percent | Valid Percent Percent
Valid  Very Good 49 31.6 3.6 1.6
Good G3 40.6 40,6 72.3
Satisfactory 38 245 245 Ga.8
Unatisfactory 5 32 3.2 100.0
Total 155 100.0 100.0
Relevance of the course contents to the job market.
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Relevance of the course contents to the job market.

Interpretation: 72% parents are cxtremely contented by the relevance of the course contents
to the job market. The bifurcation depicted 31.61% and 40.65% parents who marked the
relevance of the course contents as very good and good. Moreover, 24.52% stakeholders also
showed satisfactory results in this case, and only 3.23% were dissatisfied.

DO P S
11501 ._'_-J |-o'-][.1I.E|_]i_' .’”
COMMERPE © tarrianm e
WAV IV L ol u.:‘.,,‘f-!_.._[’.,.rlj



2. Availability of course books and study materials in the market

Availability of course books and study materials in the market

Cumulative
Frequency | Percent | Walid Percent Percent
Valid  Very Good 64 41.3 41.3 413
Good 55 355 354 76.8
Satisfactory 34 21.8 21.9 98.7
Unatisfactory 2 13 1.3 100.0
Total 155 100.0 100.0
Availability of course books and study materials in the market
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Availability of course books and study materials in the market

Interpretation: Al parents are satisfied with the availability of course books and study
materials in the market. 77% of them represent good satisfaction level in this case
approximately 22% of them represent moderate satisfaction levels, whereas onJy 1

unsatisfied with it. P —

and
3% were
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3. Coverable length of the syllabus

Coverabhle length of the syllabus

Cumulative
Fraguency | Percent | Valid Percent Percent
Valid  Very Good 50 32.3 323 32.3
Good 62 40.0 40.0 72.3
Satisfactory 34 21.9 21.9 942
Unatisfactary g 58 5.8 100.0
Total 155 100.0 1000
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Interpretation: Approximately, 72% parents think that coverable length of the syllabus is

adequate. 22% parents have marked this parameter as Satisfactory, but a considerable portion of
6% of them are against the given opinion,
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4. Inclusion of technology in course contents

Inclusion of technology in course contents

Cumulative
Frequency | Percent | Valic Percent Percent
Valid  “ery Good 45 24.0 290 29.0
Gonod 46 29.7 297 598.7
Satisfactory 47 30.3 30.3 849.0
Unatisfactory 17 1.0 11.0 100.0
Total 154 100.0 100.0

Inclusion of technology in course contents
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Inclusion of technology in course contents

Interpretation: A major portion of approx. 89% parents think that the inclusion of
technology in course contents is satisfactory. In this case, approx. 11% are unsatistied with it,
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S. Improvement in personality of your wards

Improvement in personality of your wards

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent FParcent
valid  Very Goodl 54 34.3 348 348
Good G4 41.3 41.3 761
Satisfactary N 20.0 20.0 95,1
Lnatisfactary g 39 3.9 100.0
Total 155 100.0 100.0
Improvement in personality of your wards
50—
40
= 30
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Interpretation: 96% parents think
ward’s personality, but a small n

improvement.

Improvement in personality of your wards

that the curriculum contents lead to improvement in their
umber of 3.87% parents think that this section needs




6. Applicability of course contents to practical life

Applicability of course contents to practical life

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
valid  Wery Good 4a 20.7 287 297
Goad 54 34.8 348 64.5
Satisfactory 44 284 28.4 92,6
Unatisfactory 11 71 71 100.0
Total 145 100.0 100.0
Applicability of course contents to practical life
40+
30 =S e
-
=
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o 20
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]34.&4%|
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Interpretation: Almost
applicability of course con
whereas the section belonging to 7.10% category a

Applicability of course contents to practical life

not applicable to practical life.

30% parents represent extreme satisfaction |
tents to practical life. 63

evel regarding

% parents are moderately satisfied by it,
re of the view that the course contents are
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7. Degree of comfort of your ward in coping up with the workload

Degree of comfort of your ward in coping up with the workload

Cumulative
Frequency Percent | Walid Percent Percent
Yalid  Wery Good 47 303 30.3 30.3
Good 69 44 5 44.5 74,8
Satisfactory 36 23.2 23.2 98.1
Unatisfactory 1.9 1.9 100.0
Total 155 100.0 100.0
Degree of comfort of your ward in coping up with the workload
50
40—
= 30
c
@
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a
20
[30.32%]
23.23%
10
0 ; ! . [ Tieds 1
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Yery Good Goocl Satisfactory Unatistactory

Degree of comfort of your ward in coping up with the workload

Interpretation: 75% of the parents are extremely contented by the degree of comfort of their
ward in coping up with the workload. The bifurcation depicts 30.32% and 44.52% in the very

good and good category. Morcover, 23.23% stakeholders also show satisfactory results in
this case, but 1.94% are dissatisfied.
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MAJOR SUGGESTIONS RECEIVED FROM PARENTS’ FEEDBACK ON
CURRICULUM:

A reasonable number of parents suggested that more technology based and relevant
software programs should be included in the curriculum of the ongoing programmes.
Some parents have recommended that the syllabus should impart more practical
knowledge and real life case studies should be taught rather than the theory only. More
practical approach should be adopted like presentations and role play techniques.

A prominent suggestion came from the parents to include more webinars, internships,
sports activities, placement drives and field trips, etc.

Some parents, who mentioned SACCM as the best institute, gave a valuable suggestion
of introduction of master degree courses, and suggested less college hours so that
students can pursue some additional activities or courses of their own interests along with

the graduation.

ACTION TAKEN:

The blended learning technique is being adopted while giving more emphasis on the
usage of ICT in curriculum delivery.

The faculty members are motivated to attend various faculty development programs
(FDPs) on flipped learning, blended learning and case based teaching. Besides this, the
college also organizes various FDPs for enhancing the application based teaching skills
of the faculty.

Webinars. internships, sports activities, placement drives and field trips are already a
prominent part of teaching learning process at SACCM. Keeping in view the needs of
real-life based learning, the college has collaborated with various business organizations,
industrial units, and learning institutes.

SACCM is already in the process of introduction of master degree course in the college
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Interpretation: Around 79.6% of the swudens are extremely contented by the depth of the ;
course content. The bifurcation depicied 34% and 45% of the students who marked the depth ' _m

of the content as very good and good respectively. Morcover, 11.5%4 sltulmhulglu:s also showed

satisfaciory results in this case, but a small section ol studenits. falling under the a.i%_mlugm-y_
still think that it needs to be improved.,

Question 2: Extent of coverage of course

BGood  mIsthiacledy @ VeryGopd & Unsisfaciary
110 - - ms......... i e

i1
i, F're iy e " I
b ST, A S Pl A

Extont of overage of codrse

Interpretation: More than 93.5% students are satisfied with the extent of coverage of the
courss. 36.6% of them represent edtreme satisfaction bevel in this case and approximalely 51
pf therm. represent moderas saﬂsl‘;ﬁﬁm lmn:jg, whereas around 6.4% sludenté are unsatisfied
with it |
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Question. 3; Applicability/relevines 10 peillite-situations

Ohccd  pamisfietsy 9 Nery Good _I.'IL.!I'IS.‘I'.J','EI‘é.n:tnr_‘f

1
A00
an o,

B

ad

20

DMlentgfcovarapeiolcourse .

Inu_rpmmtmn- Appmxunatel}', LR sl:udEmS

'applma'nllz to rr:al 1ifc. El‘ll.!lf.l.‘ll'.’fll‘l.b 24 A smrjf:nls hzwe ma:k.ed lhls
4':!'-.,% dnd 14

notion o 103% dudehls aré againg - Eivan npmmn

_Quu.t_mn*4:..];.1::11'_|11.ng..1.591|.|e (i forms ot kg ?ﬁiﬁjg{':;:"'; i

[,

LTS havc mall-:ed dtas-Gaond hnd. "iausfautnry, rmpamweh-.-',

lhmia tha: Lhicir BOALCRE: lS relcvam and

pa:amn.l:er i vmy gnnd :!t]l.‘]

but a m_nsug:]q:nble

 CONCERTE, imamial Fills

" E'ncc!! -.ﬁsliisfaﬁlur.-} BYery Gagd .I'-‘:llJI'I'Eilﬂrsf-'l.ﬁl::lr'f.-
i . et = - ,_ i | —— .-1gg_ R L Y FrE=hts
o - . .I —— e oo
oo -
m I:.Iu = 2
a0 T
‘ 1. | [
Leurnlnuuhc e 1urm5 nf hn-:-wl::dgrr,. :unrrpu, mnnual ;mu; ] 'J
Inicrpr&mliun'

A mijer pm'lmn nF Aoy, 9'4 74 students. i
g wluc. in 1orme plfkngw leefire, _¢unmpth

W\J& sty tl:.nﬁ?rc unsmlshm will- U5

FRINCIPAL

SRl SUALRINOD COLLFGETE

: ;EDM"HFIT.!EL & IﬂIl.H.iI‘Er.JINT
LUDHANA

fvanual ‘ikl”ﬂ
learnlng: valye: u-:’ldc:! oy lhc r:um

“k thal I:h:: Tl

”EUlum add:-‘.

n-thijs Cise, El.ppm:-: 3,3%.
ul]um

I

BTt




Question 5:-Clarity and relevimee of téxual reading material : PE ‘
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OVERALL COMMENTS ON STUDENTS? FEEDBACK ON ET_'TRR_ICU LUM;

Feedback from stisdents regarding cirrieulum depicted various results.. Around 79.6% af the.
studcnts are-extremely contented by the depth of the-course content. More than $3.5% studenis
are satisfied with the extent of coyerage of the course, whercas around 6.4%. students Hr
diszatisled with it Addilionally, 89.4.‘3:'5 students think that their courss is relevant and
.ﬂpp]iﬂahlc. Lo -feal life siluations. Almost 30.5% stidents represchit cxtréme satisfaction level

7 regarding relevance ol additional source material,
ACTION TAKENM:

It has been revealed from theanalysis that students sere ofthe vicw that more ofapplication-

hased learning 1'&£}hniq wes should be followed to provide real ik application-based knowledge.
Therefore, SACCM has endeavoured to enhance the use of case studies and role p]_ayi‘tfidching
pedagapics in the class 1o pravide practical experience to the éi%i}:ﬁ!midcrs:ln addition 1o-this;
as deni-in the.past, the college is already planning to enter into MOUs with.inslituies of repute
for praviding value-addedishori-term/viocational courses 1o studénts w.¢.[session2021-22. The
sam Is expected 1o add valué to the teaching-learning expericnct aid lead Lo amers induelive

leaining envirenment.
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The course cﬂn‘l:'&nts Were up to tlate [ added. in your p:emnus
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Itorpretation: Afound 90% alumni heold the Viewpoiit {hat e conrsc

corifents were up to date & added . whelr. proviens Il-mnwlt:dgg ‘Remiaining
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2. The €Course: clirriculum intelleéinally-stimulate you?
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3. The syllabus create any interest to pursus -Ppét?_g?ﬂ'd“ﬂti“ﬁ-."’
‘Eesearch in thu__pa_rti‘cular topic; '
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Interpretation: Majority of the alummi (94 4%k hald the view thatf the
syllabus ergateintore sT To prarsue: pﬂst—graduatmn,-" research inthe partieular
topic. Only'5.26% of alumni belipve that there is a nced for imprevement in
gurricuam., 5 i wEGE F A Eag i
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3. The curriculum was outcome based and the expected outeomes
through various courses, are atfaiied -

Interpretation: A cansiderable portion ofaMmnl belicve that the
curriculurn is outeome based and the expectéd ontromes thraugh varisus
courses, are attained. Heowever, = miner geifioin.ef 10.53% hold the
CROrary Wewpnlit.

6. Course Contents sensitized yon towards issucs like gender
equality, environmeit and sustainalility, cthics-and values etc.

co00

A0.00°

2.0

30,00

10,010,

Interpretation: A censiderable portion of alumm belicve that. the ciufse
contents sensilize students towards isgues like gendcr equa.hty, ERvironient
and sustairability, ethics:arid valuesetc. Hawever, a minor portion of 19:53%:
hold the contrary mcwpmnt .

Aoy Gegd. cGood  ESdtisfactory -B:Unsatllactory

Th|3 Eurmiculum: w-as nutl:ume basud and thﬁ l.'::trm:tr:d uutcumcs thraugh
adlaiisiepurses, ane :.tt'._:ﬂne_l_i

O¥aryGood whohd EUnsadsfactohy.

Cuursr_'ll:nnmnts sepsit zedivou tuwards Issuus Ishi: gender Equaht'y,
arironment and. mshmﬂhﬂiw, eth!r_f» and ralues otc g

pHINEIRAL '
E.H'I Jaunuamnu [;uu EGE OF
LOMMERGE & WA AGERENT

:LU DH] 'F"'l f1




SUGGESTIONS RECEIVED FROM ALﬁMNI FEED'_BACI_&_ o CURRICULUM:
: h the curriculum f;

. Thereisq need to enric

Encouraging stidents ¢

AC’_I‘ION TAKEN:
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Report.on Teachets’ Fecaba K on Curicelnm [2020:31)

‘Question 1: Are vou satisfied with the"qm:ric:ulum af cach course

desigiied by the Panjab University?

!nte:p:etaﬁﬁn’: I_&E% Of"1.=}3'_1e' teachdrs are satislisd with e cuniedlun of gach
course, whereas 32% have diffcring VigWws.regarding this, and they. think thére -

is a necd of revisivn ineuerigniuin,

Cuestion 2! Prograynmeé miféoriies o
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L

Interpretation: A major portion of albppﬁximam}r 82% teachery think that
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Question -3: Curriculum is halaneed with regard to the thﬂﬂrﬂtmﬂl and
‘practical Irnovwie dge
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Zurroulim iz Balanezd with repard 10 the thearticl snd proctlel,
kneiAndre

balanced with regard to the: theofetical and practical laiowledge. 21% tedchers’
‘have marked s parameter as satisfactory, whereas the same nurmber of
teachers disegree with the given stalcment.

Question 4: Teaching Plan Is duly prepared and dissesiinated te the
students

tﬂ the- sLudPnts‘
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Interpretation: Approximatély, 46% teachers think that the curdeulum ig
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Question 5: Do you give assigntonts to the students? e

Interpretation: Allihé teachers pive assipnmeirts to-tlie studénta fof
assessing their lovel of vinderstanding orid application ef conespls tanghl in
the classroorn, '

Quisstien 6: Feedback of assessment of -assigﬁxﬁenﬁé.is shated With the
students

Intérpietation: 4ll thé.'tc:ac:hc.rsﬁu'l:.; tnaik the assighriétits silhmitted by the:
sludents and pravide their ft:wib;r_ckf{:.r Farthier improverncal. .
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Question - 7: Have vyou attended dny Faculty enrichment
prngramme fSeminay Workshap for I:nuwleﬂge updation? - '

Interpretatmn. All the teachers ragularly atiénd l?aculty enrichment

prﬂgrammcbf Seminans/Werkshops far knmwlc:dge updatmn for enriching K
their teaching arid r-es&a.tch zhalls, &11 these iritiatives: he:lp b ta. gn aw aned . : g
develop preféssionally. : CF

Qoestion 8: Are yon satisflcd with the teacher student ratio in the
ciassrooms?
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‘the classrotms, whereas. the remaining-porlicn-&f the Iaculf.y el
that ba_[ﬁﬂclng innthe rabio 18 required.

-[nt.;rpmtatmn. 719 teachers-arn satisled with' tlig, réachat stu-:{enl\_\% ’1:_119,;,[5?
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Question. ©: . Teachers ‘have the freedom to ddopt’ new
techniques/stratagies ef; teachmg such as seminat présentdtions, group
ﬂ-lsnussmns afd learnars” participations

QStPonElF agnes AEEe

— s LY EE————
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"Toathars. ha-.u:_- i rreednm ko arlnpt T tEI’JmMUESfﬂIﬂEE‘."E’i df:
tea |:hf.rlg sudlvat sefmimar presentatlons, grodp discusstons andilenrners’
:pariaiipatiens

,'Intcrpretatmn* All the teachers dgree fo a largé sxient ﬂmt Lhey have the
freadom to adopt new techdigués/strategies of téaching sach a5 seminar
preésentations, group discussions and learndérs’ patticipatisns,

SUGORESTIONS RECEWED FROM TEM:HERS* FEEDBACK, ON

-CURRICU LURN:

o, Therc is & ddéed for mﬁmducu::n ol new codries favolwng. pracﬂc:—:d.

agplication, eniployability, and skall duveloprigint of the students.

¢ Serpindrsfestensioh lectures:pr the. imporisnee oL Punjabi languags
miist e eondudted for dpprising the stadents:of U‘!L 51gml"1ca_t1ce sl thaiz
Diother tongie:

ACTION TAKEN: _ _ _
s Qollege is aliteady-planning t;:'- enter into MOUs with institutes of repute
{or providing valiie-addedy: shnrt—termfvacatmnal C'E!IJI'SBE Lo studcnia
w.el sedsion 202103, : : i

o Leelures related tethe importande of P‘LJIII_]E.]:]I language wlll be ﬂrga.mzzed

- in the near fuinre:
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